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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Montant des pensions
Question écrite n° 43912

Texte de la question

M. Martin Malvy appelle l'attention de M. le ministre delegue a la cooperation sur la situation des retraites
anciens expatries en Afrique. En effet, la devaluation du franc CFA du 12 janvier 1994 a entraine une diminution
de moitie du pouvoir d'achat des retraites versees a nos concitoyens par les caisses de securite sociale de la
zone franc. De plus, le tiers de ces caisses locales a aujourd'hui cesse tout paiement de pensions a ces anciens
expatries qui auront cotise, leur carriere durant, en pure perte. Il lui demande donc quelles mesures il entend
prendre afin d'indemniser ces retraites leses par la devaluation du franc CFA et d'assurer le versement des
pensions dues par les caisses locales de securite de la zone franc.

Texte de la réponse

Le Gouvernement est tres attentif a la situation des Francais qui, ayant accompli tout ou partie de leur carriere
en Afrique, rencontrent des difficultes pour percevoir leur pension de retraite versee par les caisses locales de
securite sociale. Une mission a ete conduite par l'Inspection generale des affaires sociales avec le concours du
ministere des affaires etrangeres et de la cooperation pour proceder a une evaluation des effectifs actuels et
futurs des pensionnes concernes, des prestations sociales en cause et des difficultes rencontrees, puis proposer
et expertiser les solutions envisageables aux problemes ainsi recenses. A l'issue de chaque mission, un rapport
a ete etabli par l'Inspection generale des affaires sociales. Ces documents ont ete integres dans le rapport final
qui a ete remis au Premier ministre au mois d'aout. La mission a formule, dans son rapport remis au Premier
ministre et aux ministres concernes au mois d'aout, des propositions pouvant permettre d'ameliorer la protection
vieillesse des Francais expatries en Afrique. Les conclusions a tirer de ce rapport font actuellement l'objet d'une
concertation interministerielle qui devrait permettre de retenir tout ou partie des propositions avancees. A la
lumiere de ce rapport, le Gouvernement prendra les decisions qu'imposera la situation. Il ne manquera pas
d'informer et de consulter la representation nationale.
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